



品牌亮出来 党建活起来

永安煤业公司以“风展党旗永煤红”党建品牌凝聚发展力量

如何加快两家公司的管理磨合和人文精神融合、如何为重组企业健康发展提供坚强的政治引领和组织保障……这是永安煤业公司和天湖山能源公司合并重组后,党建工作面临的一场新“考试”。

用“心”解题,以“新”破题。永安煤业公司党委通过互学互检、召开意见征集座谈会、举行培训交流活动等方式,快速有效地兼容永安和天湖山两个矿区的党建文化,并以“一严三双”和“党徽耀天湖”为基石,创新打造“风展党旗永煤红”党建品牌。今年来,面对春节提前停产和煤炭市场下行带来的挑战和压力,“风展党旗永煤红”党建品牌充分发挥“党委领导、支部引领、党员带动”三级发力的创争作用,上半年永安煤业公司完成产量27.02万吨、销量38.25万吨和营收6.52亿元,分别完成集团下达预算指标的54%、57%和156%。

党委创优品牌 激活红色引擎

“风展党旗永煤红”党建品牌与毛泽东的经典词句“风展红旗如画”和“风展红

旗如画三明”红色名片一脉相承,既彰显地域特色,又充分展现永煤人砥砺奋进、基业红火的共同愿景。”永安煤业公司党委书记、董事长康春福提起党建品牌的由来,言语中充满了自信与自豪。

合并重组以来,该公司以增强党组织政治功能和组织功能为根本,把“打造以传承红色基因使命的企业党建品牌”列入公司新时代党建工作体系。“风展党旗永煤红”党建品牌既坚持从党史中汲取智慧,又注重从永安煤业创业史中汲取奋进动力,打造以红心向党、忠心报企、同心创业、匠心铸魂、廉心守正为主要内容的“五心”创争内涵,为企业可持续发展激活“红色引擎”。

该公司还同步建立党建品牌三级考评方案,以党建工作责任制与安全生产经营责任制“双落实”、人才队伍建设与企业风险管控“双加强”、党组织政治组织功能建设与企业成效“双提升”为创建目标,执行清单明责、常态督责、从严追责的保障机制,有力推动党建品牌落地生根、

开花结果。

支部建强堡垒 做活融合文章

“在党建品牌引领下,我们支部进一步深化‘党建+安全生产’工作机制,实现党建工作与安全生产深度融合,提前14天完成上半年自发电量任务。”上京供电所党支部书记苏章希说。

永安煤业公司坚持抓基层打基础,找准基层党组织服务生产经营、凝聚职工群众、解决“卡脖子”问题的着力点,以创建党支部的特色和亮点项目为重点,建强用好党员先锋队、党员服务队、党员突击队“三支队伍”,把基层党组织打造成为坚强战斗堡垒,为企业可持续发展汇聚新合力。

今年来,该公司各党支部进一步提升生产保障力、发展驱动力、组织凝聚力,如苏桥煤矿采掘党支部以“党建+重点工程建设”为抓手,仅用一个月时间,就解决了提前停产造成的重点工程进度滞后问题;西洋筛选厂党支部通过实施“党建+精致配筛”活动,把配筛精度控制在0.5%以内,

生产出“三大类”“十二小类”商品煤,为煤炭销售逆市突围打好基础。

党员争当先锋 鲜活党建载体

“针对井下风门连锁装置损坏率高的问题,机运支部党员带头开展小改小革,利用PLC编程来控制风门的自动启闭,创造良好的经济效益和安全效益。”8月5日,仙亭煤矿机运党支部书记赵惠秋告诉笔者。

永安煤业公司在品牌创建中,积极探索党建与企业中心工作融合发展的新渠道,开展难题攻关、提质增效、技术创新等党建实践活动,引导党员在“党员当先锋、五个我行动”“安全生产齐抓共管六大行动”等活动中亮身份、当先锋、作表率,为企业可持续发展蓄势聚能。

典型引路,榜样育人。该公司结合品牌创建,每季度对党员进行量化考核,开展“模范党员”评选表彰活动,并通过网站、公众号等媒体对党员先进事迹进行展播,营造浓厚的“比、学、赶、超”氛围,推进品牌创建不断走深走实。(林芸)

要闻快递

福能海韵长乐外海J区海上风电项目获核准

本报讯 近日,福能海韵收到省发改委关于长乐外海J区海上风电项目核准的批复,标志着项目前期工作取得重要突破,为后续项目开工建设奠定了坚实基础。项目建成后,预计每年可输送绿色清洁能源电力约29亿千瓦时,每年减少二氧化碳排放量约145万吨,具有良好的社会和环境效益。

自项目前期工作启动以来,面对时间紧、任务重的实际情况,福能海韵公司上下团结一心,先后完成海域使用论证、社会稳定评价、海底电缆预选路由报告等一系列手续,严格按照项目建设节点计划,圆满完成各项工作任务,为项目获得核准打通“最后一公里”。(桂楹松)



8月19日10时45分,满载7.7万吨澳大利亚烟煤的“THYME”(泰美)号货轮顺利靠泊鸿山热电公司专用煤码头泊位。该船是该公司专用煤码头自获批国家级口岸开放验收后迎来的首艘进口煤船。

(清钊 璐源/文 刘寒婷/摄)

福建能源石化集团举办福建水泥产品推介会

本报讯 8月20日下午,福建能源石化集团在福州举办福建水泥产品推介会。省工信厅党组成员、副厅长、一级巡视员吴添富,省国资委党委委员、副主任周金昭,以及省住建厅、福州市国资委领导到会指导。省投资集团领导叶远航、省港口集团领导吴厚生、省水投集团领导叶辉和8家省属企业有关负责人,以及福州地铁集团、城投集团、水利集团等7家市属企业有关负责人,共计近60人应邀参加会议。福建能源石化集团党委副书记、副董事长、总经理吴礼源,党委委员、副总经理陈文阶出席会议。

吴礼源首先作了热情洋溢的致辞。他感谢省直部门和兄弟企业领导百忙之中莅临会议指导,指出集团隆重举行福建

水泥产品推介会,既是福建水泥供需对接会,也是兄弟企业增进沟通、加强合作的促进会,更是深入贯彻中央推动国资国企做强做优做大、积极响应省委省政府推进协同发展的重要举措。相信通过推介会这个平台,福建水泥与兄弟企业将增进了解、深化合作、实现合作共赢。

吴添富和周金昭分别代表省工信厅和省国资委作指导讲话。吴添富指出,水泥行业在全省经济发展中发挥着积极作用,福建水泥公司是我省最大的水泥生产供应商,产品质量、品牌美誉度和企业综合实力在省内首屈一指。要用好推介会平台精准促进供需对接,支持企业面向行业上下游开展集中采购、精益供应链等模式和服务,形成高效协同、弹性安全可持

续的智慧供应链网络。周金昭指出,福建水泥是我省水泥行业的龙头企业,希望福建水泥充分发挥省属国企的牵头引领作用,持续优化产品和服务,加强与各兄弟单位沟通,促进产业链上下游企业共同补链、延链、固链、强链,打造协同发展新优势。

会议推介了福建水泥产品特点及购销模式,分享了产品应用成功实践,进行了战略合作签约,并组织与各省属企业、市属企业对接交流,9家企业作了重点发言,大家认为推介会有利于供需双方沟通交流,表达了加强合作的意愿,积极洽谈对接合作模式。

水泥行业作为福建省建材产业中的龙头板块,在全省经济发展中发挥着积极

作用。福建水泥公司作为集团权属企业,水泥年产能达1240万吨,是全省最大的水泥生产企业与供应商。一直以来,福建水泥不断开拓进取,在产能规模、资源掌控、能耗水平、产品性能等多个领域做到了全省领先,拥有“建福”“炼石”两大品牌,持续多年获得“福建省著名商标”“福建名牌产品”等荣誉。

此次推介会的举办,增进了企业间的沟通了解,实现产供销的对接合作,促进了产业链上下游企业协同增效,助推了企业间互相支持、优势互补、集聚势能,携手共谋发展。同时,对于推动国有资本和国有企业做强做优做大,提升核心竞争力,实现高质量发展,起到了积极作用。

(综合产业部)